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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κοινό Δελτίο Τύπου από το Συντονιστικό Συμβούλιο Συλλόγων Αποφοίτων 

ΑΣΣΥ 

  
Απαράδεκτη έλλειψη ανταπόκρισης στα δίκαια αιτήματα των Αποφοίτων 
Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) κατά τη ΔΕΘ. 

 
Το Συντονιστικό Συμβούλιο των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ εκφράζει τη βαθιά 
απογοήτευση και αγανάκτηση των μελών των Συλλόγων, για την πλήρη 
απουσία ουσιαστικών παρεμβάσεων στα καίρια ζητήματα που έχουμε θέσει 
υπόψη της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας των ΕΔ, κατά τη διάρκεια των 
εξαγγελιών του Πρωθυπουργού στην 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ). 
Παρά τις συνεχείς εκκλήσεις και τις υποσχέσεις που έχουν δοθεί στο παρελθόν, 
τα αιτήματά μας αγνοήθηκαν, χωρίς καμία ουσιαστική αναφορά ή δέσμευση. 
  
Συγκεκριμένα: 
  

Πλήρης απουσία αναφοράς, παρά τις κατά καιρούς εξαγγελίες, στην 

επαγγελματική και ακαδημαϊκή αναγνώριση των αποφοίτων Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών. Το πάγιο αίτημά μας για την 

αναβάθμιση των Σχολών ΑΣΣΥ και την ισοτιμία των πτυχίων τους ώστε να 

αναγνωρίζονται ως ισότιμα με τα πτυχία που απονέμονται από σχολές ανώτατης 

εκπαίδευσης, δεν έτυχε καμίας αναφοράς ως ζήτημα, αφήνοντας τους χιλιάδες 

αποφοίτους ΑΣΣΥ χωρίς την αναγνώριση που δικαιούνται κι υπονομεύοντας το 

μέλλον τους και τις επαγγελματικές προοπτικές τους. Υπενθυμίζουμε ότι οι 

σπουδαστές εισέρχονται στις σχολές ΑΣΣΥ μέσω των πανελληνίων εξετάσεων 

για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, και αυτό πρέπει να 

αντικατοπτρίζεται στην αναγνώριση των πτυχίων τους.  

Έλλειψη οποιασδήποτε αναφοράς στην υποσχόμενη κατάργηση της 

Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ.) ή έστω την δικαιότερη κι 

ορθολογικότερη  προσαρμογή της, αλλά και στο θέμα της "προσωπικής 

διαφοράς". Τα δύο αυτά ζητήματα που απασχολούν ιδιαίτερα τους 

στρατιωτικούς συνταξιούχους μας, δεν έτυχαν καμίας αντιμετώπισης στις 

εξαγγελίες της κυβέρνησης. Η κατάργηση της Ε.Α.Σ. και της προσωπικής 
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διαφοράς θα ανακούφιζε οικονομικά χιλιάδες οικογένειες, και η μη αναφορά τους 

δείχνει πλήρη αδιαφορία για τα αιτήματα αυτά. Το συντονιστικό Συμβούλιο 

Αποφοίτων ΑΣΣΥ έχει τοποθετηθεί με συγκροτημένες και ρεαλιστικές προτάσεις 

στα θέματα αυτά με υπομνήματα κατά τις επισκέψεις του στους αρμόδιους 

φορείς. 

 
Απαράδεκτη αύξηση στη νυχτερινή αποζημίωση: Η εξαγγελία αύξησης κατά 

20% της νυχτερινής αποζημίωσης, από τα 2,77 ευρώ ανά ώρα μικτά στα 3,32 

ευρώ ανά ώρα, αποτελεί απλά μια επικοινωνιακή κίνηση που δεν καλύπτει τις 

πραγματικές ανάγκες. Η συγκεκριμένη αύξηση (55 λεπτά μικτά δηλαδή 42 λεπτά 

καθαρά) παραμένει εξαιρετικά χαμηλή, αποτελεί «εμπαιγμό» και δεν λαμβάνει 

υπόψη τις δύσκολες και απαιτητικές συνθήκες εργασίας των στρατιωτικών. 

Επιπλέον, να τονιστεί ότι οι στρατιωτικοί με την σχετική ΚΥΑ δεν αποζημιώνονται 

για όλες τις ώρες νυχτερινής απασχόλησης, αλλά μόνο για 5 από τις πρώτες 8 

ώρες και με ανώτατο όριο τις 28, γεγονός που επιτείνει την αίσθηση αδικίας. 

  
Οι αυξήσεις που ανακοινώθηκαν από τον Απρίλιο δεν ανταποκρίνονται 
στις πραγματικές ανάγκες: Οι εξαγγελθείσες κάθετες αυξήσεις που θα 
ισχύσουν από τον Απρίλιο για τους δημόσιους υπαλλήλους, 
συμπεριλαμβανομένων των στρατιωτικών, είναι ανεπαρκείς μπροστά στο 
διαρκώς αυξανόμενο κόστος ζωής. Επίσης δεν ακούστηκε τίποτα για την 
επαναφορά των επιδομάτων Χριστουγέννων, Πάσχα και Αδείας, ούτε για την 
εναρμόνιση της ημερήσιας αποζημίωσης με ότι ισχύει για τον  υπόλοιπο δημόσιο 
τομέα όπου αυξήθηκε στα 40 ευρώ/ημέρα από το 2015, ενώ για τους 
στρατιωτικούς παραμένει από την δεκαετία του 1990 στα 26,40 καθαρά. Όμως 
όλοι γνωρίζουμε ότι οι τιμές των καυσίμων, των ενοικίων, των μεταφορών 
και των βασικών αγαθών έχουν εκτοξευθεί, και οι προτεινόμενες αυξήσεις 
δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες διαβίωσης των στρατιωτικών 
και των οικογενειών τους. 
 
Αυτά τα ζητήματα δεν αποτελούν πολυτέλεια, αλλά στοιχειώδεις παρεμβάσεις 
που χρειάζονται άμεση αντιμετώπιση για την επιβίωση των οικογενειών μας. Οι 
απόφοιτοι των Συλλόγων ΑΣΣΥ έχουν βάλει πλάτη, στηρίζοντας την Χώρα 
αδιαμαρτύρητα όλα τα τελευταία δύσκολα χρόνια των μνημονίων και της 
πανδημίας, έχουν προσφέρει χρόνια θυσίας και υπηρεσίας στην πατρίδα κι είναι 
απαράδεκτο να αντιμετωπίζονται με τόση αδιαφορία. 
 
Αναμένουμε κατ’ ελάχιστον την υλοποίηση όσων δεσμεύτηκε ο υπουργός 
Εθνικής Άμυνας σε συνέντευξη του για την αύξηση της αποζημίωσης των 
σπουδαστών παραγωγικών σχολών ΕΔ, κάτι το οποίο αποτελεί βασική μας 
πρόταση και διεκδίκηση στα πλαίσια της δικαιοσύνης και της ισότιμης 
μεταχείρισης που οφείλει να αντιμετωπίζει η πολιτεία τους σπουδαστές των 
παραγωγικών σχολών ΕΔ σε αναλογία με αυτές των σωμάτων ασφαλείας. 
Θα είναι ένα πρώτο βήμα στην παροχή κινήτρων που έχουμε εδώ και καιρό 
προτείνει ώστε να περιοριστεί το φαινόμενο των κενών θέσεων στις στρατιωτικές 
σχολές των ΕΔ 
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Το Συντονιστικό Συμβούλιο των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ καλεί την 
κυβέρνηση να εξετάσει άμεσα τα αιτήματά μας και να προχωρήσει σε 
ουσιαστικές λύσεις. Οι εξαγγελίες και οι παρεμβάσεις που ανακοινώθηκαν δεν 
καλύπτουν τις ανάγκες μας και σε καμία περίπτωση δεν συνιστούν απάντηση 
στα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε. 

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 

 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 

Γεώργιος Κυλινδρής - Τχης (ΑΤΘ) 
 

Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 

Κων/νος Καλαρρύτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 
 

Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 

Κων/νος Τσιγγάρης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 
 

Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 

Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 
 

Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 

Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 

  


